

# 成全别人，就是成就自己 南京雨花台中学国际部成长纪实

4年前，南京市雨花台中学国际部首届学生仅有16名；4年后的今天，国际部每届学生都达到130名以上，且招收学生的中考成绩逐年大幅提高。2016年均分已在南京市四星级高中线附近。部分优秀学生超南京市四星级高中线上80分。这一切不是奇迹，在雨中国际部主任吴威眼里只是水到渠成。

雨中国际部重新定义了好学生，好学生并非只是学习成绩好的尖子生，而是明白了学习的本质并能做到三个基本点：一是有良好的态度；二是有合适的方法；三是坚持不懈。“这也是每年招生现场，我会和每位报考雨中国际部的学生家长和孩子们重点沟通交流的问题。如果孩子愿意配合，我们就有办法支持和帮助他们激发潜力，成功跨入世界名校。”信心来源于之前的成功经验，吴主任介绍说：“雨中国际部两届毕业生中，一批学子成功跨入全球前20名校大门并获得国外大学奖学金；60%被全球前50大学录取，100%被全球前100大学录取。”

通讯员 黄娟



2016年度优秀爱德思市场影响力奖

## 招生链接

### 课程类型、学制及招生规模：

A levels课程，学制3年；ACT课程，学制3年。共招收5至6个班级，小班化教学。

### 招生对象：

省内外优秀初三毕业生（不受学生户籍、学籍限制）

### 奖学金：

学校为成绩优秀、综合素质全面及具有特长的学生设置了不同类型的奖学金。对于入学成绩优秀的学生，最高可获得6万元人民币奖学金。

### 学校地址：

南京市雨花台区紫荆花路66号北校区

### 招生电话：

025-58017002、58013660

### 网 址：

<http://www.yhtzx.net/gjb>



南京雨花台中学国际部



雨花台中学国际部与欧盟国际学校就中欧学生文化交流合作达成共识，形成中欧学生之间多层次、多形式、多领域的国际文化交流品牌项目

雨中国际部自成立之初就被英国爱德思国家考试局授权为GCE A level及IAI国际高中课程的全球学术考试中心。今年，又被美国ACT认证为官方教学考试中心。在江苏国际高中高手如林的竞争态势下，雨中国际部用4年时间取得成功发展的背后原因，既令人瞩目又耐人寻味。

## 课程特色 分层教学，全面提升

没有教不好的学生，只有不会教的老师。在雨中国际部不再是句空话。学校抓住不同学生的特点进行分层教学，从而实现学生的全面提升。“成绩特别优秀或薄弱、缺乏良好的沟通技巧和行为习惯等，这样的学生都会得到老师针对性的指导。从确定成为雨中国际部学生那天开始，中考分数落后、学科基础不扎实的学生都会得到老师的学科辅导；基础学科扎实，但英语基础薄弱的学生，也会得到听说读写老师们不同方面的课时补充；进入高一高二国际课程阶段，学习薄弱的学生还会得到国际课程老师提供的高于普通同学2-3倍的学科辅导机会……”雨中国际部学术专业委员会老师透露。

除了细抓学生学科提升，雨中国际部还着力培养学生的多

元文化素养，挖掘每位学生的潜力和发展力。学校专门成立了活动策划中心，派出2名老师专职辅导孩子们的课外课程活动。如模拟联合国、世界青年领袖峰会、哈佛剑桥暑期训练营、商业精英挑战赛、海外名校深度游等。国际部自创的18个社团包括声乐、器乐、体育、绘画、摄影、航模等，都配备了专职指导老师。

“孩子们根据自己的兴趣和特长成为学习的主人，而老师则起到引导和指导作用。”刚刚带领23位欧盟交换生回国的吴主任自豪地分享道，“学生出去后，吃饭鸦雀无声；下车前主动将座位打扫干净；团队民选出来的两名学生领袖，在机场海关组织大家check in……老师轻松，学生开心。孩子们的表现令同行的欧盟老师连连惊叹。”



国际部每年组织学生赴美国、英国、澳大利亚、加拿大等国交换学习，拓展学生的国际视野，提升国际竞争力



学校每月定期开展家长沙龙，目的是让家长们多了解家庭教育的重要性，不仅会言传更做到身教

## 师资建设 投资老师，实现共赢

拥有10多年国际教育管理经验的吴主任深谙国际教育的精髓。相比北京、上海、深圳这些国际教育领先的城市，他发现：南京作为长三角地区的大型城市缺乏先进的国际教育理念、优质的国际课程标准、优秀的国际课程管理专家和专业的国际课程师资团队。因此，提升国际化视野，引进国际高端课程和培育国际课程专业老师就成了他这几年的核心工作。目前，雨中国际部拥有30多名专职国际课程和英语听说读写任课老师。此外，教务、宣传、活动、升学指导等部门实施专人专岗制度。这些都是雨中国际部厚积薄发的关键因素。

“投资老师，最终受益最大的还是团队和学生，是实现多方共赢之举。”国际部每年都会招

收新老师，实行为期一年的跟岗学习，同时为了让老师实现学术能力提升，英国爱德思国家考试局所有培训，国际部所有任课老师都会参加。工作2年以上的任课老师，轮岗前往英、美、加、澳等国家进行为期一个月的进修，提高自身视野。

雨中品牌活动——读书报告会，成为老师们的第二课堂。数学老师讲《甄嬛传》里的诗词格律；化学老师结合自己的经历讲述《平凡的世界》，将全场听众感动得梨花带雨……读书会既展示了老师的优点和风采，又增进了同事之间相互了解。同时，学术委员会为教学老师额外分享教学类、心理学、学生管理类书籍并展开小组讨论。帮助老师们能够与时俱进地掌握最新教育教学及管理方法。

## 管理之道 成全别人，成就自己

师生们PK同城摄影图片，看看谁拍摄的角度更好？在空余时间，老师和学生们热烈讨论时下的最新游戏；老师追随学生脚步看热门玄幻小说；一趟澳洲修学旅行回来，带队老师各种精彩的表情包层出不穷，且均出自学生之手……这是雨中国际部师生在学习之余最常见的互动镜头。

“尊重学生，走进学生内心。全心全意为学生服务是雨中国际部一直遵循的宗旨。”和一般学校行政文化不同的是，雨中国际部践行“成全别人，成就自己”的服务文化，这里的老师都有个普遍共识，“付出给学生的

同时，也可以从学生那里收获很多。今天做的事情，不是为了别人，而是为了自己。”

今年培生爱德思学术资格认证年会上，南京雨花台中学国际部在去年基础上，蝉联两届“年度优秀爱德思市场影响力奖”。该奖项表明：雨中国际部是英国爱德思A Levels课程市场开拓、品牌声誉等方面取得巨大成功的教学考试中心。其中，7名雨中国际部学子更是从全国150多所A Levels中心、超11000名学生中脱颖而出，荣获“2016年度优秀爱德思学生单科成绩优秀奖”。